

# 建行邵东支行优化信贷服务助力中药材产业发展 打造服务特色小镇的“建行样板”

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 贺雄田 刘金柱

在邵东市廉桥镇松龄堂中药饮片有限公司的生产车间里,全自动罐装机每2秒钟就能将一份加工好的麦冬打包成罐,日均8000罐麦冬通过电商平台销往全国各地。助力这个昔日靠纯手工加工生产的公司搭上自动化生产“快车”,中国建设银行邵东支行可谓功不可没。

“公司从2002年成立就与建行合作,19年同舟共济,彼此成为了最信赖的伙伴。”松龄堂中药饮片有限公司副总经理杨浩介绍,近年来国家加强了对中药饮片公司生产资质的管控,淘汰了一些不具备生产资质的小企业,虽然公司订单增多了,但是原材料价格不断上涨,而且公司生产设备也需要更新,造成流动资金紧张。

中国建设银行邵东支行了解到这一情况后,多次前往该公司实地调研,为企业提供1710万元的贷款支持。这些资金,松龄堂中药饮片有限公司用来采购原材料和添置全自动化设备,为抢占市场赢得了先机。

这些,只是中国建设银行邵东支行服务乡村振兴战略、助力当地企业健康稳定发展

的一个缩影。该行还依托中药材生产加工企业,主动召集其上游客户,打造供应链融资平台,批量给予信贷支持,为支持廉桥中药材特色小镇建设打造了“建行样板”。

“医不到廉桥不灵,药不到廉桥不香。”“南国药都”廉桥镇因药而建,因药而兴。该镇中药材种植面积达2.6万余亩,有中药材种植户3200多户、中药材经营户1400多家、从业人员8000余人,年药材成交量已突破80亿元。在全面实施乡村振兴的大背景下,廉桥中药材特色小镇的建设与发展,引起了中国建设银行邵东支行的高度重视。该行经过多次走访调研,为地方政府、龙头企业、药材种植户、专业合作社、药材经营户、乡镇高信誉客群等设计了一套独具特色的信贷服务方案。

以松龄堂中药饮片有限公司为例,其上游原材料供货企业,可以通过松龄堂的担保向中国建设银行邵东支行申请贷款,该行对其上游相关企业进行集体授信,就能解决一批有贷款需求企业的融资问题,实现“一次授信,多方受益”。

“建行有‘三快一低’:审批快、放贷

快、跟进快,利率低。”这是廉桥镇与建行邵东支行有业务合作的经营企业主给予的评价。

“对我们企业而言,每一次在市场上的博弈都是与时间赛跑。建行的高效服务为企业发展提振了信心。”杨浩表示。

截至目前,中国建设银行邵东支行已利用“善担贷”产品为中药材经营户授信5000万元,为中药材种植户授信10000万元,已审批32家企业共计2576.40万元的信用贷款,为29家企业提供2258万元的信贷支持。

该行在利用“善担贷”服务中药材生产加工企业的同时,按照总行“普惠金融”战略,依托数字化经营新模式,打造供应链融资,拟创造性地开启以中药材仓储为依托的“药储贷”,打造新金融特色服务品牌,提高整个“药圈”的综合价值,为邵东市廉桥中药材特色小镇的发展贡献建行智慧和力量。该行已于今年8月18日投放了第一笔100万元的供应链融资,完善了廉桥特色金融生态圈,证明了“一县域一方案”的可行性。

## 打造营商环境高地,助推高质量发展 我市专题调度 优化营商环境攻坚行动

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 张红彬)8月30日,邵阳市优化营商环境攻坚行动调度会召开。会议就制定完善持续优化营商环境攻坚行动方案,听取市发展和改革委员会(市优化办)、市市场监督管理局等部门和单位负责人的意见和建议。

为深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神,全面落实国、省及市委、市政府关于优化营商环境的决策部署,我市将实施优化营商环境攻坚行动。全市将围绕开办企业等政务环境领域的11项主要任务、获得信贷等信用环境领域的8项主要任务以及《湖南省优化营商环境攻坚行动方案》明确的政务服务提质增效攻坚行动等8项重点任务,展开全力攻坚,着力打造政务服务更加智慧高效、市场环境更加公开透明、要素保障更加坚实有力、法治环境更加公平正义的营商环境高地,助力我市经济社会高质量发展,为我市推动“三高四新”战略落实、建设现代化新邵阳提供有力支撑。

与此同时,我市还将制定出台持续优化营商环境坚持党委领导各方参与的督办落实机制、企业首办容缺机制、公职人员服务履职差评机制等3项机制。

除现场听取14家攻坚行动牵头单位、41家责任单位关于攻坚行动方案(草案)及3项机制的意见建议外,市发展和改革委员会(市优化办)还到各园区、企业等地广泛征求意见,在不断梳理、完善方案后,将尽快上报市委、市政府。

会议要求,各有关部门要提高政治站位,深刻认识到攻坚行动的重要意义,迅速行动起来,对标对表,研究、制定本行业领域的优化营商环境实施细则,要实行政策化、事项化、清单化推进,确保本指标在营商环境中实现争先进位、在本领域改革中取得重点突破。各部门要加大组织协调和政策创新力度,通过多种形式、不同途径定期听取企业意见建议,及时回应和研究解决市场主体关注的重点难点问题,为优化营商环境工作推进提供依据和参考。

## 武冈经开区凝心聚力谋跃升

邵阳日报讯(记者 欧阳德珍 通讯员 马力)8月31日,记者从武冈经济开发区管理委员会获悉,今年上半年,武冈经济开发区完成规模以上工业总产值31.78亿元,同比增长26%;规模以上工业增加值为7.91亿元,同比增长26%。

近年来,武冈市抢抓机遇,以湘商产业园为承接产业转移示范区建设主战场,以建成“500亿园区”和全省先进园区为目标,在重点发展智能制造、农副产品加工、电子信息等优势产业的同时,积极谋划打造园区新型物流和新型轻工等全新主导产业链,着力推进科技成果转化和核心技术研发,大力推动招大引强和做大补强,按照“培植、引进、回归”的思路,推进主导产业向高端延伸,促进产业结构升级和转型发展,确保园区建设走在全省前列。

该市在将经开区打造成为省级高新技术园区的同时,大力建设武冈市工业中心和教育中心,带动提振整个武冈实体经济;加快园区东扩,完成扩区调规并启动创新创业产业园三期建设,抓紧推动食品加工创新产业园和新型轻工创新产业园建设;紧盯科技创新这个核心,发挥食品加工产业优势,坚决实施高新产业东移,激发保税物流功能,促进园区物流优化整合;坚持优化营商环境,出台一批优惠力度更大、竞争力更强的新政策,扩充专门服务队伍,提升服务水平。此外,通过兴建一批“扶贫车间”,吸纳劳动力就业,活跃周边经济,为脱贫攻坚和乡村振兴提供产业支撑。

目前,武冈市入园企业达到186家,其中上市企业6家、省级农产品加工龙头企业12家、规模以上工业企业72家、高新技术企业44家,拥有中国驰名商标1个、各类专利303项,就业员工达3万余人。

## 帮采“致富果”解了燃眉急

邵阳日报讯(记者 肖燕 通讯员 蒋珊华)“我家的葡萄陆续熟了,每天的采摘量很大,正愁人手不够,供电公司的志愿者们来了,这可真是帮了我的大忙!”8月17日,邵阳县双杏花村葡萄种植专业合作社负责人蒋志强喜笑颜开。他做梦也没想到,当天,国网邵阳县供电公司新时代文明实践分中心的志愿者们帮助采摘、销售、搬运、送货,共售出葡萄约400箱1500多公斤,为其挽回经济损失2万多元。

蒋志强种植了3亩葡萄,去年增收36000元。一串串葡萄,成为名副其实的“致富果”。葡萄成熟后需及时采摘,不然就会掉掉。今年受疫情影响,招不到足够的临时工入园采摘,蒋志强守着满园成熟的葡萄,眼看着越来越多的果实烂在枝头,甚至有不少

果树出现干叶子、烂根等现象,他急在心头、愁上眉梢。

国网邵阳县供电公司新时代文明实践分中心了解到这一情况后,立即组织助农志愿服务队,帮助蒋志强采摘葡萄。

当天,身穿红马甲的电力志愿者们一人一把剪刀、一个筐子,在葡萄园里忙活起来。虽然天气很热,但大家干劲十足。很快,一串串晶莹剔透的葡萄被采摘下来,整齐摆放在筐中,并送至市场销售。

党史学习教育开展以来,国网邵阳县供电公司新时代文明实践分中心组织志愿者积极开展“我为群众办实事”实践活动,帮助群众解决“急难愁盼”问题,实现服务群众“零距离”。

◆奋斗百年路 启航新征程  
——我为群众办实事



8月30日,新邵县就业服务中心组织辖区33名有务工意愿的人员,前往邵阳经开区连泰鞋业等企业了解用工需求及工作环境等。当日,共有10余人达成就业意向。为有效解决园区企业“招工难”、重点群体“就业难”问题,该县近日出台工作方案,层层分解任务,压实工作责任,目前相关工作正在持续开展。邵阳日报记者 杨敏华 通讯员 杨能广 李少华 摄影报道

## “南山定制”解决融资难题

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 郭艳雯 何程佳 岳毅刚)为支持湖南南山牧业有限公司奶业发展,让市区数十万中小学生喝上放心奶,8月20日,邵阳农商银行信贷人员前往城步南山牧场对该公司经营情况进行实地调查。

在仔细研究了企业背景以及奶源产业

发展前景后,邵阳农商银行量身打造了“南山定制”应收账款质押方式,一周之内就将1000万元贷款发放到位。据悉,该行此次投放的贷款,将主要用于南山牧业在邵阳市区直营店学生奶业项目的资金周转。

近年来,邵阳农商银行积极探索金融服务赋能农村产业发展新模式,切实解决

企业融资难和银行贷款难问题,通过“党建共创、金融普惠”行动,持续推进“我为群众办实事”活动,不断改进、创新信贷投放模式,切实发挥金融“输血供氧”功能,让金融“源头活水”浇灌更多实体经济,为乡村振兴稳步推进提供金融保障。

邵阳农商银行负责人表示,该行将始终不忘服务“三农”初心,牢记“支农支小”使命,计划明年将80%的新增信贷资金投入涉农领域,彰显“有温度的百姓银行”的社会责任和担当。

## 市消费者权益保护委员会、市市场监督管理局联合发布消费警示—— 预付消费有风险 办卡充值需谨慎

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 许聚青 曾少石)“通常优惠越大,风险越高,办理预付卡消费时,需要理智……”8月30日,市消费者权益保护委员会、市市场监督管理局专门针对预付卡消费发布警示。

近期,我市12315消费者服务平台已陆续接到多起预付卡消费投诉举报,内容涉及游泳健身、服装购买等。对此,市消费者权益保护委员会、市市场监督管理局专门发布了3则典型案例。

案例一:我市某游泳健身会所宣传办理预付卡消费可以享受打折优惠,吸引众多消费者办理了会员卡,但最终因种种原因未能如期正常营业,由此引发相关维权投诉。

案例二:消费者李某在某健身房办理了健身卡,并专门单办了私教课卡,进行健身消费刷卡时,发现私教训练课时费被

无端多刷了2次,遂要求退卡,因此引发消费纠纷。

案例三:消费者肖某反映,在某服装店办了5000元预付卡,店家承诺所有款式都享受9折优惠,第二次去消费时,想购买新款,却被告知新款一律不打折,只有旧款享受9折优惠。

为防止广大消费者在预付卡消费时权益受损,市消费者权益保护委员会、市市场监督管理局在消费警示中提醒:第一,要谨慎选择商家。选择证照齐全、市场信誉度高、经营状况稳定的商家,还要在办卡后看出的发票是否与营业执照上的单位名称一致。第二,卡内充值要理性。通常优惠越大,风险越高。尽量不要一次充入过多金额,而应采取小额多频次充值,以免商家停业走人,携款潜逃导致较大损失。第三,务必签订合同。办理预付卡

时,务必要签订书面合同,事先约定双方权利、义务,尤其要明确退卡条件和违约责任,为日后可能产生的消费争议提供解决的途径和依据。第四,要留存卡内余额信息。在充值后、消费后,一定要留存当前卡内余额信息,以便随时查询,以防卡内金额被盗刷。第五,要保存发票证据。办理预付卡后,一定要索要票据,并妥善保管好发票和消费凭证。发生消费纠纷时,可根据相关证据及时向有关部门反映。

消费警示还提醒消费者,在合法权益受到侵害时,应及时与商家进行协商,协商不成的,可出具有效消费凭证,向有关行政部门或消费者组织投诉。

